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    ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BAGRE EM 20 DE AGOSTO DE 2018.  

 

    Aos vinte dias do mês de Agosto de 2018, às 19h00min. Reuniu-se a Câmara 

Municipal de Bagre, sob a Presidencia do Vereador Manoel de Jesus Martins 

de Matos, Secretariado pelos Vereadores Antonio Euclizanor Alves Pantoja e 

Luiz Antonio Almeida Machado, respectivamente primeiro e segundo 

Secretários. O Presidente solicita ao 1º Secretário que faça a verificação de 

quórum. Feita a verificação constatou-se a presença de todos. Em seguida o 

Presidente sob as Bênçãos de Deus Declara Aberta a Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Bagre, em 20 de Agosto de 2018. Solicito ao 2º Secretário 

que faça a leitura da Bíblia, é lido o livro de Salmos 42, versículos seis e sete. O 

Presidente pede ao 1º Secretário, que faça a leitura da Ata da Sessão Ordinária 

do dia 13 de Agosto de 2018. Lido a Ata a mesma é colocada em discussão, 

como não houvesse discussão, é colocada em Votação. O Presidente solicita 

aos que forem favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Ata foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Presidente 

solicita ao 1º Secretário que Leia as Matérias da Ordem do Dia. O 1º Secretário 

lê o Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e 

Orçamentos, Obras Habitação e Serviços Públicos, favorável à aprovação pelo 

Plenário aos Requerimentos de nº022 e 023/2018, de Autoria dos Vereadores 

Cesar Winter Cardoso Rodrigues e Raimundo Aurenilson da Silva Moura. Após 

a leitura o Presidente Coloca o Parecer e os Requerimentos em Discussão. O 

Presidente passa a palavra ao Vereador Nilson Moura, que sobe a tribuna, 

cumprimenta a Mesa, aos demais colegas e aos presentes. Venho a esta 

tribuna para a gradecer aos Vereadores, Pretinho, Antonio Euclizanor, 

Francisco de Assis, Nelma e a outros membros das Comissões. Hoje a 

necessidade ainda é maior e realizar esses serviços é melhorar nosso cartão 

postal e dar melhores condições de lazer ao nosso povo. Desta forma reiterar 

meus agradecimentos e pedir ao plenário a aprovação de nossos 

Requerimentos, muito obrigado. A matéria continua em discussão diz o 
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Presidente. Como nenhum dos senhores se manifesta eu coloco a matéria em 

Votação, aos que forem favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Declaro Aprovado por Unanimidade dos Presentes o 

Parecer das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Obras 

Habitação e Serviços Públicos e consequentemente pela Aprovação dos 

Requerimentos de números 022 e 023/2018. Solicito que o 1º Secretário 

continue com as Matérias da Ordem do Dia. É Lido o Parecer Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Obras Habitação e 

Serviços Públicos e Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, ao 

Requerimento Conjunto de nº024/2018. O Presidente após a leitura da 

matéria a coloca em Discussão. Sobe a tribuna o Vereador Raimundo 

Aurenilson, que cumprimenta a Mesa e demais Vereadores. Venho aqui 

senhores Vereadores para falar com relação ao Requerimento em pauta, dizer 

que eu como Presidente da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e 

Desportos, fui contrario nas Comissões a aprovação a esse Requerimento, pelo 

motivo que irei explicar. Tenho maior respeito aos colegas que assinaram esse 

Requerimento mas, é um paradoxo e complicado ser favorável. Dizer Vereador 

Francisco de Assis que fui contra esse Requerimento e fui a favor de seu 

Requerimento de nº022/27/11/017, onde foi pedido reforma para a Escola 

Nicolau Monteiro. Então já foi aprovado aqui e teve meu voto. E votar 

novamente seria uma incoerência. Outra incoerência aqui é aprovar outra 

solicitação de ampliação para a Escola Luza da Vida, já que foi aprovado nesta 

Casa no dia 16 de março de 2018 e tenho por vossa Excelência Vereador 

Antonio Euclizanor o maior respeito. E naquela ocasião seu Requerimento teve 

meu voto. Não votei sobre a questão da Escola Teotônio Nonato, porque a 

empresa AS Serviços de Urbanização e Terraplanagem, pegou só em 2017, um 

milhão cinquenta e três mil para fazer a reforma, inclusive pegou noventa e 

oito mil e cinquenta e cinco reais, quase cem mil reais. Onde está esse 

dinheiro? Lá não houve reforma nenhuma. Assim não posso agir com 

incoerência e sem prudência e está Casa aqui é uma Casa de respeito, que 

aprova leis e requerimentos que precisam ser cumpridas, atendidas. Consta 

aqui uma empresa que não prestou nenhum serviço pro nosso Município, 
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dinheiro do FUNDEB e inclusive é alvo de nossa denúncia Vereador Cesar. Uma 

empresa de Portel que ganhou um milhão aqui e não fez um serviço e agora 

estamos respaldando. Eu não posso votar nisso. Era isso que queria fazer, 

justificar meu voto. Era isso Presidente. O Presidente ressalta  que o Vereador 

tem todo direito agir democraticamente votando ou não em matérias. A 

Matéria continua em Discussão lembra o Presidente. Sobe a tribuna o 

Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja, que cumprimenta a Mesa aos 

colegas e aos assistentes, boa noite a todos. Eu Venho aqui senhor Presidente, 

justamente para defender e pedir aprovação desse Requerimento em pauta, 

tendo em vista que analisando demos nosso parecer favorável. Quando lá 

atrás Vereador Nilson Moura, solicitamos ampliação da Escola Luz da Vida e 

tivemos apoio dos senhores, quero agradecer aqui. Dizer que a maioria de nós 

Vereadores, nos reunimos e verificamos quais Escolas Municipais estavam 

necessitando de ampliação e reforma e decidimos conjuntamente fazer um 

único Requerimento, reforçando o pedido como é de praxe nesta Casa. Não 

vejo nada que desabone a conduta dos Vereadores que colocaram suas 

assinaturas neste Requerimento, pelo contrário só lhes engrandece, pois 

demonstram suas preocupações com o a Educação Bagrense e o objetivo é 

demonstrar ao Executivo que estamos unidos fechando questão sobre esse 

assunto. Reafirmar Vereador Nilson Moura, que esse Requerimento esta 

dentro da legalidade e por esse motivo pedimos o paio de todos os colegas, 

obrigado. Com a palavra o Vereador Francisco de Assis, que sobe a tribuna 

cumprimenta a Mesa, aos demais Vereadores e ao publico presente. Foi bem 

lembrando Vereador Nilson Moura essa situação. Como bem falou o Vereador 

Antonio Euclizanor, o que não prejudica abunda então se nós já aprovamos 

este requerimento em outra data que este sirva de um reforço para que isso 

aconteça. Esse Requerimento não seria mais necessário, já que quando 

aprovamos o Orçamento constam nele essas reformas essas ampliações mas, 

infelizmente isso não acontece e somos obrigados a fazer requerimentos 

reforçando, lembrando ao Executivo da responsabilidade que assumiu quando 

mandou o orçamento da Prefeitura para que fosse aprovado em Lei aquilo que 

tem que ser executado no período de um ano. Então isto aqui serve de um 
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reforço e que nós podemos lembrar ao executivo que ele esta em debito na 

execução orçamentária, obrigado. Com a palavra o Vereador Cesar Winter, que 

sobe a tribuna, agradece a Deus, cumprimenta a Mesa, aos colegas e ao 

público presente. Quero também me manifestar sobre o requerimento em 

pauta que está voltando das Comissões e quero parabenizar pelo excelente 

trabalho. Quero me aliar à fala do Vereador Raimundo Aurenilson, quando ele 

pontua com muita sabedoria e discernimento que outros Requerimentos já 

foram aprovados por nós nesta Casa anteriormente. Gostaria também de 

manifestar aqui a minha não aprovação ao Requerimento de nº024/2018. Pelo 

fato que nos traz preocupações que já foi falado. Analisando o Requerimento, 

detectei duas escolas a Teotônio Nonato e a escola São Benedito, ambas 

solicitando neste requerimento para serem ampliadas, que já foram feitas em 

prestação de contas. Mas a nossa preocupação é que o executivo no ano de 

2017 quando prestou contas ao Tribunal de Contas do Município, ele já deixa 

bem claro que essas escolas, talvez não todas que estão ai, mas duas que eu fiz 

referencia ele já passou por reforma e ampliação e o Vereador Nilson Moura já 

fez referencia aos valores, a escola Teotônio Nonato 89.345,00 reais e a escola 

São Benedito 48.900,00 Vereador Delson, isso é uma preocupação que 

estamos trazendo para os nobres colegas para que a gente esteja realmente 

fazendo uma apreciação deste Requerimento que já teve a aprovação das 

comissões, mas que a gente precisa de fato analisar se é do ponto legal e 

Jurídico como falou o nobre colega Vereador Antonio Euclizanor para estarmos 

aqui aprovando este Requerimento, já que existem indícios de vícios com 

relação a essa questão de valores que já foram empregados, nós temos 

também a escola Ruth do Carmo Oliveira que é no polo Taquari recebendo 

uma reforma de 56.550,00 reais, temos também a professora Graziela lá no Rio 

Mocajatuba recebendo uma reforma de 58.500,00 reais, então tudo indica que 

nós temos ai, por parte do Executivo explicações a dá para esta Casa, 

explicações a dá para o Tribunal de Contas do Município, como já falou o 

Vereador Nilson, que isso já é objeto de denuncia da nossa parte para o 

Ministério Publico Federal Vereador. O Presidente pede ao Vereador que 

finalize seu discurso. Já estou finalizando senhor Presidente, o que fica claro 
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para nós é que está Casa de Lei antes de votar este Requerimento, antes de 

dar o sim para este Requerimento, possa observar essas questões que foram 

levantadas por mim e pelo Vereador Nilson, quero também reiterar o respeito 

que temos por cada um de vossas excelências, principalmente das comissões 

que trabalham empenhadas para dá um resultado Jurídico, um parecer 

convincente, para que essa plenária possa estar avaliando a matéria mas, que 

se faça com responsabilidade e com os direitos legais, Muito obrigado senhor 

Presidente. A Matéria está em discussão, como não há, mas quem se 

manifeste coloco a Matéria em votação, quem é favorável que permaneça 

como se encontra, os contrários que se manifeste. O Presidente declara 

aprovado por maioria absoluta dos presentes, sendo contrários os Vereadores 

Cesar Winter e o Vereador Nilson Moura ao Parecer favorável do 

Requerimento de nº024/2018 que solicita a Reformas e Ampliações de Escolas 

no Interior. Em seguida o Presidente pede para o 1º Secretário que continue 

lendo as Matérias da Ordem do Dia. O 1º Secretário lê o Requerimento de 

nº029/2018 de Autoria do Vereador Francisco de Assis Rodrigues da Silva, que 

solicita aterro na rua próxima ao campo Pitt Bicha. Lido o Requerimento, o 

Presidente determina que a Matéria passe para as Comissões, para ser 

analisada. Não havendo mais Matérias, o Presidente passou para Fase das 

Explicações Pessoais. Sobe a Tribuna o Vereador Francisco de Assis que 

cumprimenta a Mesa, os colegas Vereadores e os demais presentes, boa noite! 

Solicitei a palavra para dizer que hoje depois dessa grande reunião que temos 

feito, pois estamos todos os Vereadores presentes, gostaria que todas as 

reuniões fossem assim, mas infelizmente sempre tem um Vereador com algum 

problema e não pode vir, mas hoje graças ao bom Deus a nossa Plenária está 

completa, gostaria também de dizer aos senhores que coloquei na mesa de 

cada um dos senhores, uma sentença que foi dada a respeito das minhas 

prestações de contas que foram aprovadas, graças a Deus, e por isso eu me 

considero ficha limpa e sem nenhum problema, e quero agradecer a dois 

Vereadores que aqui se fazem presentes, Luiz Antonio e Nilson Moura, pois 

quando minhas contas entraram nesse Plenário, votaram favorável, que Deus 

os ajude e proteja, e que vocês também possam no momento que assumirem 
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qualquer cargo público que for necessário prestação de contas, que vocês 

possam fazer tudo direitinho para não vir a sofrer qualquer tipo de punição. O 

Presidente agradece a fala do colega Vereador e o parabeniza pela sua 

conquista em ter as contas aprovadas e franqueia novamente à palavra. Sobe a 

Tribuna o Vereador Delson Costa que cumprimenta a Mesa, os colegas 

Vereadores e os demais presentes, boa noite! Quero agradecer a Deus por este 

momento e estarmos novamente aqui e aproveitar esse momento das 

explicações pessoais para enaltecer os trabalhos do Deputado Jordi Vereador 

Cesar, quando trouxe em sua Emenda, recursos para este município, assim 

como o Deputado Federal Wladimir Costa que nos cedeu uma ambulância que 

já chegou, ao Deputado Luth Rebelo que deu também outra ambulância e 

temos ai à promessa de um carro, e isso são sinais de que estamos 

conseguindo as coisas para o município, agradecer ao Prefeito também que vai 

atrás e que busca e que não tem vergonha de pedir, gostaria também de falar 

do trabalho da nossa cidade que está melhorando as ruas, não é tudo como 

gostaríamos, mas está andando para melhor, temos ai a situação da 

iluminação pública, algumas ruas ainda bastante escuras, o Vereador Ivanildo 

sempre bate bastante nessa tecla, mas é a realidade, nós temos que buscar 

melhorar sempre, pois isso tudo vem apenas para beneficiar nossa população, 

muito obrigado. O Presidente agradece a fala do colega Vereador e franqueia a 

palavra. Sobe a Tribuna o Vereador Nilson Moura que cumprimenta a Mesa, os 

colegas Vereadores e os demais Presentes, boa noite! Senhores trago para 

vocês e para os demais que nos ouvem nesta noite que entrei na Rua Francisco 

Dantas para comprar açaí em frente à casa do senhor Rosimar e vi lá o Adelson 

Leão com uma galera de crianças praticando esportes e achei muito bacana a 

atitude dele e dos demais que faziam aquela programação para as crianças, e 

logo depois vi uma postagem dele dizendo o motivo dele ter feito aquilo, e 

naquela postagem me revoltei com uma situação, quando ele coloca que não 

foi brincar no ginásio, porque não conseguiu fazer a venda para pagar a taxa 

que é cobrada para jogar no ginásio, e eu sempre falei aqui nesta Casa que 

sempre fui contra, mesmo quando era da base do Governo, pois não sabemos 

ao menos em que está sendo usado este dinheiro, não existe uma prestação 
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de contas para dar explicação para população, não se presta um serviço de 

qualidade, com água boa, bolas boas para praticas de esportes, e isso não é 

coisa de oposição para achar erros, mas sim a realidade, na postagem o rapaz 

coloca que se sentiu motivado para fazer aquilo e vendo a historia dele lá atrás 

ele tinha um campo no mesmo local que hoje está o ginásio, que foi cedido, 

pois o terreno era deles, ele fazia parte da associação, e nesta noite, nesta 

sessão gostaria de parabeniza-lo pela bela ação com aquelas crianças, e mais 

uma vez gostaria de repudiar a ação da Secretaria de Esportes deste município 

juntamente com a administração de forma  veemente, de forma absurda 

cobrando das pessoas que gostariam de usufruir de um órgão publico, 

enquanto tem jovens que estão indo por caminhos tortuosos por não ter um 

lugar adequado para praticar esportes, fica aqui minha revolta senhores 

Vereadores. E para voltar um pouco aqui sobre o assunto dos Requerimentos, 

quero dizer que nós Vereadores temos uma prerrogativa que só nós 

Vereadores temos, Vereador Ivanildo você tem essa prerrogativa, você tem 

esse direito de fazer um Requerimento e esse seu Requerimento ser 

respondido, sim ou não, mas que venha com uma justificativa, lógico que 

quando o Requerimento tem a parceria de dois ou mais Vereadores ele tem 

mais sustentação, tem mais força, então eu quis dizer Vereador Kizan e 

Vereador Francisco de Assis é que o Requerimento de vocês tem tanto poder 

quanto esse que foi aprovado, e não sei como é o parecer Jurídico que diz que 

não vê ilegalidade porque nós estamos batendo numa coisa que já foi 

aprovado e daqui a pouco estamos servindo de chacota “olha eles aprovaram 

um documento e agora estão aprovando de novo o mesmo Requerimento” 

não existe isso senhores, nós já tínhamos aprovado o Requerimento do 

Antonio Euclizanor que teve meu voto, então o Requerimento de vocês tinha 

por obrigação ter uma resposta, não havia necessidade de reiteração num 

Requerimento que é de poucos dias atrás, e se eu fosse puxar aqui tantos 

outros que precisam de resposta, mas é isso senhor Presidente, muito 

obrigado. Vereador Nilson Moura, quero dizer a vossa Excelência, que 

concordo plenamente no que diz respeito a cobrança de taxa no Ginásio de 

Esporte, já me posicionei sobre isso e permaneço com a mesma opinião, 
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apesar de termos outras opiniões contrárias. Nós só temos este espaço para 

pratica de futsal para nossos jovens. Imagine se nossos jovens tiverem que 

pagar pra estudar na Perúcia. A Palavra continua franqueada. Com a palavra o 

Vereador Cesar Winter. O Vereador sobe a tribuna, cumprimenta a todos. 

Tivemos um recesso longo e tivemos a oportunidade de visitar algumas 

comunidades. E agradecer às comunidade que me receberam de braços 

abertos, quando tivemos eu e o Vereador Nilson e o companheiro Presidente 

do PT, Antonio Mirail, em visitas á algumas Escolas, Escolas essas que já foram 

inauguradas outras ainda por inaugurar, motivo que esta Casa não sabe e nem 

os comunitários que ficam nos cobrando quando vai ocorrer essa inaugurações 

PPe quando serão entregues essas Escolas. Mas gostaria de falar sobre as 

escolas que nós visitamos: Escola de ensino fundamental Professora Graziela, 

no rio Mocajatuba, tivemos também na Escola Nova Vida Rio Pirarucu, Edson 

Franco Rio Cajari, Escola Progresso anexo. Tivemos na Tomé de Souza e Iraci 

Nascimento Rio Tachi e Escola Dom Bosco no Pimental. Fica aqui um trabalho 

de fiscalização, houve por parte do Executivo um investimento de valor bem 

expressivo. E como oposição Vereador Pretinho não tive resposta a minha 

solicitação do processo licitatório até hoje e atribuo como desrespeito a minha 

pessoa e a está Casa e as leis. Com persistência e dedicação vamos 

prosseguindo e com a ajuda de Deus tivemos acesso a esse processo licitatório. 

Hoje sabemos quanto custa uma unidade escolar para o Município. Cada 

unidade Escolar dessas custou noventa e oito mil reais, esses dados nos dá 

condições de fazermos uma fiscalização mais justa e criteriosa, sabendo que as 

Escolas ali construídas são de grande valia para as comunidades e aqui meus 

agradecimentos pela acolhida. Fica aqui também o meu anuncio que 

estaremos visitando o Polo Jacundá e polo Taquari aonde fizeram construções 

de Escolas. Dizer ao Presidente que não esteve na Sessão anterior e foi 

presidido pelo Vereador Antonio Euclizanor e gostaria de pedir humildemente 

que vossa senhoria estivesse pedindo ao Executivo respostas aos nossos 

requerimentos aprovados aqui nesta Casa. Sei que o senhor tem feito essas 

cobranças e continue cobrando respostas dos nossos requerimentos aprovado. 

Dizer também Vereador Nilson que fui quem trouxe a situação do ginásio a 
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esta Casa e pude perceber naquele momento todos aqui foram contrários 

cobrança dessa taxa, o importante e lutarmos pelos nossos jovens. Obrigado 

senhor Presidente. Obrigado excelência. Como ninguém mais se manifesta, 

convido a todos para a Sessão do dia 27 de Agosto de 2018. Está encerrada a 

Sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de Bagre, em 20 de Agosto de 2018. 


